

《奔跑人生:纪念奥运冠军李爱锐巴黎夺冠100周年》今日播出

讲述李爱锐与天津不解之缘

本报讯(记者 张帆)由天津海河传媒中心打造的30分钟纪录片《奔跑人生:纪念奥运冠军李爱锐巴黎夺冠100周年》(以下简称《奔跑人生》)于今日17:58在天津卫视首播,随后体育频道也将播出。

8月8日是今年巴黎奥运会400米跑决赛举行日期,同时也是中国全民健身日,2008年北京奥运会开幕日期。在这个特殊的日子,天津海河传媒中心用一部充满温情的纪录片来纪念李爱锐这位伟大的运动员,展现他非凡的决心、勇气、技巧、耐力和牺牲精神,打造国际传播活动的新亮点。

2024年7月26日,第33届夏季奥运会在巴黎开幕,这是巴黎经过一个世纪后,又一次成为奥运会主办城市。100年前的第8届巴黎奥运会上,一位出生在天津的22岁青年,爆冷夺得400米跑金牌,并打破世界纪录,他就是“苏格兰飞人”Eric Liddell,中文名李爱锐。

今年是李爱锐巴黎奥运会夺冠100周年,天津海河传媒中心以此为契机,由都市频道、体育频道的纪录片团队负责制作纪念李爱锐的人物纪录片《奔跑人生》,该片用30分钟时间,以他辉煌又充满波澜的一生为主线,以天津近代体育发展、中国与奥运的渊源等为暗线,讲述李爱锐传播体育精神的高尚人格以及对天津的深远贡献。

该片宣传推广活动,已于8月6日在巴黎市中心火车站等人流密集区域进行电子大屏幕展示。在未来连续一周的时间,途经此处的人们都将看到由天津海河传媒中心制作的纪录片《奔跑人生》,了解李爱锐与中国、与天津的故事。该片精简版也将在央视CGTN新闻媒体平台推出。

该片通过拍摄天津体育博物馆李爱锐永久展、李爱锐就读学校(伦敦爱尔生书院、苏格兰爱丁堡大学),采访李爱锐的家人、苏格兰体育专家、李爱锐

传记作者、研究李爱锐跨文化传播的天津专家、短跑训练教授等专业人士,深入挖掘、解读李爱锐就读学校的珍贵档案、巴黎奥运会获奖金牌、在天津结婚的邀请函等温馨细节,讲述他丰富传奇的一生,拼搏向上的精神,播撒体育种子的无私胸怀。

制作团队从10多年前就开始接触并研究李爱锐,其间不断增补拍摄素材,分别在中国、英国、法国拍摄,通过多年的积累沉淀,最终制作完成纪录片。小中见大,从细节入手,是纪录片最打动人的地方。该片中第一次展示了李爱锐亲手书写的中文名字;在他写给苏格兰友人的信件中,李爱锐描述了在天津的生活,文字诙谐幽默,内容生动感人。

100年来,关于李爱锐的纪录片和人物传记层出不穷,如何创作一部有新意、有内涵、有看点的作品,是制作团队需要

面对的难题。经过数次讨论和论证,最终决定,《奔跑人生》除了关注他的人生经历,更着重解读了他在1924年巴黎奥运会上400米跑的非凡成就,邀请中英两国体育专家,从不同角度诠释这位天才跑者的睿智,以此衬托他放弃耀眼的体育明星生涯,转而来到天津教书的平凡与伟大,以及李爱锐来天津后,对天津这座城市的影响,从民园体育场的改造,到南开学校教授中国学生体育赛跑技巧,同时指导中国体育健儿备战奥运等传奇经历。

“人类的一切文明成就都值得全人类共同欣赏和分享。”李爱锐的故事全球皆知,历久弥新,在一遍遍的讲述中,体现的是东西方文明交流互鉴,人类命运共同体的未来前景。从1924到2024,一个世纪的轮回,巴黎奥运会的圣火已经燃起,见证着新的传奇。而100年前田径赛场上的那道闪电,依旧鼓舞着每一颗追梦的心。

天图开展运河主题推广活动

本报讯(记者 仇宇浩)今年是中国大运河申遗成功10周年,天津图书馆联合大运河天津段所属行政区图书馆,以讲座、图书、宣传片相结合的方式,开展“运河文化行”阅读推广活动。

本次活动在武清区图书馆河北屯镇分馆开展,由武清学者李玉刚为读者分享大运河历史知识,让读者深刻感受大运河文化的深厚底蕴和时代价值。配合活动,汽车图书馆精选了部分与大运河文化相关的图书,便于读者深入了解大运河文化遗产知识。此外,车载视频系统同步播放相关宣传片,为读者提供多维度的阅读体验,激发读者热情,从而自觉守护和传承这一宝贵的文化遗产。

平津馆原创展览在毕节开展

本报讯(记者 刘苗)日前,贵州省毕节市博物馆引进了平津战役纪念馆原创展览“抗日烽火在燃烧”——冀东抗日大暴动主题展。

在中国人民抗日战争中,具有重要历史意义的冀东抗日大暴动鲜为人知。本次展览以图版的形式开展,通过60个版面、260多张珍贵的历史图片,重温86年前冀东抗日大暴动表现出的中国人民的斗争精神,永远铭记那段血与火的悲壮历史。

三部热映电影获高满意度评价

本报讯(记者 张钢)据灯塔专业版数据,截至8月6日,今年电影市场总票房突破300亿元,观影人次近7亿。中国电影观众满意度调查显示,目前热映的《异人之下》《从21世纪安全撤离》《解密》三部新片给观众带来全新的观影体验,观众满意度均超过83分。

陈思诚执导的《解密》以极具想象力的影像语言解构梦境和传奇人生,摄影、特效、美学等艺术创作均获高度认可,观众满意度83.5分。乌尔善导演的《异人之下》以风格化视效及传统文化创新性表达,为观众营造出一个全新的国风异能世界,获得83分。李阳执导的《从21世纪安全撤离》是一部气质独特、充满新奇感的作品,引发观众积极讨论和分享传播,同样得到83分。

国产电影《白蛇:浮生》特别展映

本报讯(记者 张钢)日前,国产动画电影《白蛇:浮生》在成都举办特别展映活动,导演陈健喜、李佳锴、制片人曾凡预以及电影主题曲演唱者陈丽君与观众见面。

该片是“白蛇系列”第三部作品,讲述南宋时期,小白与许仙在断桥相遇,演绎了两人再续前缘的爱情故事。李佳锴在谈到该系列片的创作时表示:“我希望通过‘白蛇系列’作品,表达出中国人对爱情独有的浪漫和勇敢。这部作品讲述的小白和许仙双向奔赴的情感,也是我们在电影中表达的新概念之一。”

影片主题曲《浮生一白》由越剧演员陈丽君演唱,她表示自己曾在越剧《白蛇传》中出演过许仙,与这一角色结缘已久,“我对片中许仙的人物设计非常满意。很多观众认为白娘子为许仙的付出并不值得,而电影把这个原因讲述出来。在许仙三次抉择中,他的立场、选择都是我心目中的许仙,我觉得两人的爱情一定是双向奔赴的。”

《德龄与慈禧》本周上演

本报讯(记者 刘莉莉)新近复排的经典话剧《德龄与慈禧》近日开启巡演,将于8月10日至11日在天津大礼堂演出。

《德龄与慈禧》由著名编剧何冀平编写,讲述了受西方教育的清朝宗室格格来到紫禁城后,在皇室与官宦之中掀起轩然大波,却又用智慧与真诚化解冲突,促进东西方文化交流互通的故事。此剧于1998年首次搬上舞台,后经过多次复排,久演不衰。此剧讲的是深宫往事,实则传达出的是人的七情六欲,剧中显赫人物也都是一个个鲜活的、有血有肉的人,引起观众共鸣。

此次复排版本由江珊、郎朗、肖宇梁领衔主演。江珊曾于2019年、2021年出演该剧慈禧一角,此番再次回到《德龄与慈禧》剧组,她表示:“经过此前的磨合,和剧组的老朋友彼此之间已很熟悉。随着生活阅历的丰富,大家对于剧本和角色有了一些新的感悟,在排练中也有一些新的火花迸发出来。同时,这次还来了不少新伙伴,我们也在排练过程中有了不少新尝试,与之前演出的版本相比有不少变动,但不变的是大家对戏剧的追求,以及这部剧的内核和它想要表达的东西。”



学生们进行排练。市教委供图

学生假日乐团第二期音乐营开营

本报讯(记者 刘莉莉)日前,我市学生假日乐团第二期音乐营在静海区开营,102名营员开启为期4天的夏令营生活。

近年来,我市结合实际精心组织开展各类美育实践活动,实施面向人人、尚美

育人的“筑梦计划”,持续实施天津市学生艺术团提升计划、中华优秀传统文化艺术传承计划,用艺术活动丰富课后服务时间。渠阳号角、端阳花会、洁上四季、少儿曲荟等美育实践活动异彩纷呈,学生审美

和人文素养不断提升。

学生假日乐团组建以来,建立了团泊湖营地,组织开展半军事化音乐营。此次为期4天的学生假日乐团第二期音乐营中,孩子们接受半军事化管理并在天津交响乐团老师的指导下进行实训与排练。8月9日,学生假日乐团将在市少儿活动中心四季光厅演出。

浪漫七夕 以爱之名

刊登结婚启事 浪漫与仪式感满满

不得不说,这届年轻人真是把浪漫玩到了极致,除了一起慢慢变老,还要和你在报纸上昭告天下。“纸质版的浪漫谁懂啊!”以后可以和孙子吹牛,你爷爷奶奶当年结婚可是上过报纸的。

其实早在民国时期结婚登报就曾风行一时。当时,国内婚姻法和婚姻登记制度并不完善,于是结婚时在报纸上公示成为一种约定俗成的习惯。一来知会了远近亲友;二来拥有一定法律效力,日后可以作为凭证;三来报纸便于长久保存,更具纪念意义。

你知道吗?

报纸都会被当地的图书馆收录作为历史文献流传,也就是说几百年后可能会有人翻出这段历史,看到你们结婚的消息。



天津日报

咨询电话

23602233

17622997767



女士佳偶天成,定于癸卯年丙子月廿二日(公历2023年7月9日)喜结良缘。值此新婚之际,我们祝两位新人琴瑟和鸣,花并蒂,枝繁叶茂,白头偕老,我们将竭尽全力为你们的幸福生活保驾护航!

结婚启事

XXX先生与XXX女士于公历2023年7月9日正式结为连理,特此公告,敬告亲友,亦作留念。

新婚快乐,百年好合!

结婚启事

于农历甲辰年三月十二日正式结为夫妻。特此登报,敬告亲友,亦作留念。(公历2023年4月11日)